Année(s) : Troisième.

Cycle(s) : Cycle 3.

	· Branche : Math

· Sujet : Problèmes : Apparier l’énoncé à l’opération.



	Référence(s) aux socles de compétences et au programme :
	· Calculer :

· Identifier et effectuer des opérations des situations variées (p27).  M8
· Utiliser, dans leur contexte, les termes usuels et les notations propres aux nombres et aux opérations (p27).  M25
· Traitement de données (p 31).



	Objectifs de la leçon :
	Les Es seront capables de :

· d’apparier un problème et son opération.

· d’expliquer comment ils ont fait.

· de vérifier leur réponse en résolvant le problème et en comparant après avec la réponse.



	Déroulement de l’activité :
	I. Mise en situation :
Défi : L’I distribue un problème à chaque groupe :

annexe 1.

· prise de connaissance du problème.

· Explication du défi : vous devez trouver l’opération grâce à laquelle vous allez pouvoir répondre le problème.

annexe 2.

II. Mise en commun :

Mise en commun des réponses trouvées par chaque groupe 

+ explication de leur démarche.
+ vérification grâce aux réponses aux problèmes.

III. Synthèse :

Annexe 3.
IV. Exercices :

Voir feuille : annexe 4.













____________________                                          ____________________


	
	+
	-
	x
	:

	1. Dans une boîte d’allumettes, il y a 24 allumettes. Combien d’allumettes trouveras-tu dans 7 boîtes ?


	
	
	
	

	2. Jérémy aide le maître pour la leçon de gymnastique. Pour 18 élèves, il a apporté 13 foulards. Combien en manque-t-il ?


	
	
	
	

	3. Pour une douzaine d’œufs, je paie 1,50 €

Combien dois-je payer pour un œuf ?
	
	
	
	

	4. Un chauffeur de taxi a fait 18 km et 36 km sur la matinée. Quelle distance a-t-il parcourue en tout ?


	
	
	
	

	5. Un marchand a acheté 36 verres de cristal. Il en casse 6. Combien en reste-t-il ?


	
	
	
	

	6. Au cinéma, il y a 25 rangées de 15 fauteuils. Combien y a-t-il de fauteuils dans cette salle ?


	
	
	
	

	7. Un train démarre avec 258 passagers. Il s’arrête en gare de Mons et prend 121 passagers. Combien y a-t-il de passagers ?


	
	
	
	

	8. Laura pèse 34 kg. Elle pèse 5kg en plus que son frère. Quel est le poids de son frère ?
	
	
	
	


Problèmes :

1) Entoure la question qui correspond à l’énoncé :

* Dans un restaurant, il y a 5 tables de 6 places, 6 tables de 4 places et 3 tables de 2 places.
- Combien y a-t-il de clients ?
- Combien y a-t-il de tables de 3 places ?
- Combien y a-t-il de places en tout ?
* Dans un parking, il y a 175 voitures au 1er étage, 225 voitures au 2ème étage et 115 au 3ème étage.
- Combien y a-t-il de voitures garées dans ce parking ?
- Combien y a-t-il de places en tout ?
- Combien reste-t-il de places libres ?
* Un cinéma contient 600 places et pendant la projection du film, il y avait 472 spectateurs.
- Combien reste-t-il de sièges libres ?
- Combien de spectateurs regardent le film ?
- Combien de places y a-t-il dans ce cinéma ?

2) Barre le(s) texte(s) qui n’est (ne sont) pas  un (des) problèmes :

1) Michaël a 20 francs dans son porte-monnaie. Il achète une voiture miniature qui coûte 12 francs et une sucette à 3 francs.

Combien a-t-il dépensé en tout ?

  

2) Aurélie a 12 ans. Sa sœur, Sophie, n’a que 7 ans.

Quelle est leur différence d’âge ?

 

2) Dans une ferme, il y a un lapin qui pèse 8 kilos. Il mange beaucoup et grossit. Alors la fermière décide de le manger. Heureusement, le fils de la fermière ne veut pas et il pleure tellement que la fermière renonce; le lapin pourra vivre tranquille.

 

3) Entoure l’opération qui aide à résoudre le problème, ensuite résous-le :

 

1. Mr et Mme Serre achètent un magnétoscope numérique sur lequel on peut programmer 10 enregistrements sur 10 jours.
L’appareil coûte 3560 € et son installation par un spécialiste 350 €.

Quelle somme totale Mr et Mme Serre vont-ils verser ?


3560 + 10


3560 – 350


350 x 10


               3560 – 10


3560 + 350

               3560 – 350


3560  x 10


3560 – 350 – 10
 

2. La classe de CE2, avec ses 15 filles et ses 9 garçons, dispose de 21 livres de lecture.

Combien d’élèves n’auront pas de livres ?


(15 – 9) – 21  

(21 – 15 ) + 9


(15 + 9) – 21

(21 + 9) – 15


(15 – 9) + 21

(21 + 15) – 9

(15 + 9) + 21

(21 – 9) + 15
 

3. Rémi reçoit 25 € d’argent de poche par semaine. Au bout de 6 semaines, il achète une guitare valant 129 €.
Combien d’argent lui reste-t-il ?


(25 x 6) + 129

(25 + 6) + 129


(25 + 6) – 129

(25 x 6) – 129 


(25 – 6) x 129

(25 + 6) x 129


(25 – 6) + 129

(25 – 6) – 129
4. Sept autobus de 55 places ont été nécessaires pour transporter tous les élèves d’une école.
Cependant, dans chaque bus, il restait 2 places libres.

Combien d’enfants ont été transportés ? 


(55 – 7) x 2

(55 + 7) x 2

(55 – 2) x 7

(55 x 7) – 2


(55 x 2) – 7

(55 – 2) – 7


(55 + 2) x 7

(55 – 2) + 7
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Jérémy aide le maître pour la leçon de gymnastique. Pour 18 élèves, il a apporté 13 foulards. Combien en manque-t-il ?








18 – 13 = 5





Un chauffeur de taxi a fait 18 km et 36 km sur la matinée. Quelle distance a-t-il parcourue en tout ?








18 + 36 = 54





Dans une boîte d’allumettes, il y a 6 allumettes. Combien d’allumettes trouveras-tu dans 7 boîtes ?








12 : 6 = 2


-> 2 €





Pour une six sac de bonbons, je paie 12 €


Combien dois-je payer pour un sac de bonbons ?





6 x 7 = 42





Recherche l’opération à effectuer :








